



# PRIKAZ PORTALA I ON-LINE ČASOPISA BALKANSKA RUSISTIKA

Rafaela Šejić\*  
Sveučilište u Zadru

**Sve je više Internet-stranica na kojima je moguće naći kvalitetne stručne i znanstvene radove s različitih područja. Vrlo je zanimljiv i koristan portal <http://www.russian.iztok.net/>, koji je pokušaj da se obuhvate znanstveni napori balkanskih rusista, ali i šire.**

*Ključne riječi: rusistika, lingvistika, književnost, kultura*

Portal <http://www.russian.iztok.net/> bogat je izvor stručnih i znanstvenih radova na području rusistike. Pojavio se 24. lipnja 2003. godine na inicijativu rusista iz Sofije i Beograda uz potporu izdavača Eurasia Academic Publishers. Projekt uključuje stvaranje: 1) stalno aktivnog elek-

troničkog časopisa „Balkan Rusistics“, 2) svjetskog kataloga katedri i fakulteta gdje se studiraju ruski jezik i književnost, 3) baze podataka o svim rusistima – magistrima i doktorima filologije. Do sada je predstavljeno više od četrdeset radova koji su uglavnom preuzeti iz tiskanih ili elektroničkih izvora. Portal vrlo pregledno pokazuje sadržaj stranica. U bogatom sadržaju svim rusistima zasigurno će biti najzanimljiviji sljedeći:

U časopisu »Balkan Rusistics« <http://www.russian.iztok.net/articles.html> moguće je naći članke iz lingvistike (etimologija, funkcionalna gramatika, sociolingvistika, kognitivna lingvistika, psiholingvistika, teorija prijevoda itd.), te znanosti o književnosti i metodike. Ove godine izašla su već četiri broja s brojnim člancima, prikazima i obavijestima o savjetovanjima i konferencijama. Osim archive svih do sada izašlih brojeva, moguće je naći i upute autorima koji žele objaviti svoj rad.

Na stranici <http://www.russian.iztok.net/downloads.html> iznimno je zanimljiva »književnica« u kojoj je za sada 35 naslova u 15 kategorija – lingvistika: primijenjena, komparativna, povijest jezika, teorija jezika; metodika: istraživanja, usvajanje jezika, predavanje; jezik

i kultura: sociolingvistika, etnolingvistika i filozofija jezika; književnost: povijest književnosti, teorija, suvremena književnost. Iako u nekim kategorijama još nema radova (npr. u kategoriji »povijest jezika«, u kategoriji »teorija jezika« ima već dvanaest naslova.

Na adresi <http://www.russian.iztok.net/links11.html> nalazi se i popis visokoškolskih ustanova i instituta na kojima je moguće studirati ruski jezik i književnost. Na stranicama je pregledno, prema zemljopisnom smještaju (u cijelom svijetu), moguće naći više od stotinu adresa i linkova, što će sasvim sigurno pridonijeti suradnji rusista iz različitih zemalja. Tako se na najbolji način iskorištavaju svojstva Interneta, a nadamo se i da će biti ostvaren plan u kojem bi »Balkanska rusistika« organizirala Internet-konferencije, te učenje ruskog jezika, književnosti i kulture.

Na adresi <http://www.russian.iztok.net/links32.html> nalazi se biblioteka doktorskih dizertacija, u kojoj je trenutno objavljeno više desetaka prikaza doktorskih radova te nekoliko popisa doktorskih dizertacija obranjenih na različitim visokoškolskim ustanovama u svijetu (Puškinovu institutu u Moskvi i Sveučilištu u Kansasu).



I na ovim je stranicama moguće naći zanimljive forume i pričaonice. Trenutačno su aktivni forumi iz povijesti i teorije jezika <http://www.russian.iztok.net/forums.html>. Ali moguće je naći i manje »ozbiljne« teme – viceve <http://www.russian.iztok.net/anecdota.html> povezano s nastavom (profesori, studenti, znanost, i, možda najzanimljivije, – o nijansama jezika).

Iako su stranice nove, djeluju samo nekoliko mjeseci, vidljiva je ozbiljnost u pristupu i želja da se svima koje zanima ruski jezik omogućiti još jedno mjesto na kojem će moći doći do potrebnih informacija. Ambiciozno zamišljenoj stranici predviđamo (i želimo) uspješno djelovanje.